Postup výpočtu náhradních modelových parametrů sítě:
Zadané parametry:
sdružené napětí sítě:

Us 
=
.......
V

fázový proud:


In 
=
.......
A

Postup výpočtu parametrů:
1) výpočet celkové fázové náhradní impedance zátěže: 
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2) výpočet induktivní složky zátěže:

obecně pro daný obvod platí:
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odporovou složku zátěže můžeme zanedbat:
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dále pro induktivní reaktanci platí:
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z toho náhradní indukčnost:
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3) Provedení korekce indukčnosti podle prakticky nejbližší možné nastavitelné hodnoty indukčnosti z modelové dekády:
možné nastavitelné hodnoty indukčnosti na dekádách:
	Svorky
	L_dekáda č.1

Cívka 0,098 H
	L_dekáda č.2

Cívka 0,131 H

	
	[mH]
	[mH]

	1 – 2
	18,7
	78,2

	1 – 3
	38,1
	121,5

	1 – 4
	56,3
	155

	1 – 5
	106,5
	195

	1 – 6
	160
	255

	2 – 3
	3,53
	4,84

	2 – 4
	10,35
	13,3

	2 – 5
	36,5
	24,7

	2 – 6
	70,1
	49

	3 – 4
	1,83
	2,2

	3 – 5
	17,6
	7,88

	3 – 6
	42,6
	23,4

	4 – 5
	8,1
	1,89

	4 – 6
	27
	11,5

	5 – 6
	5,61
	4,27


4) výpočet náhradní kapacity vedení:

 (pro základní vlastní frekvenci sítě f0=5000 Hz)
základní vztah pro určení vlastní frekvence LC členu:
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obdobně vlastní frekvence LC členu:
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z tohoto vtahu dále určíme pro zadanou vlastní frekvenci LC členu velikost náhradní kapacity vedení:
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5) návrh velikosti tlumícího odporu, redukujícího kmity napětí na kontaktech vypínače:

(pro základní vlastní frekvenci sítě f0=5000 Hz) 
konečný vztah pro výpočet velikosti tlumícího odporu:
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(podrobný rozbor odvození tohoto vztahu viz. doporučená literatura)
6a) výpočet náhradní kapacity vedení pro jiné parametry sítě (f0 < f0A) :

(uvažujte vlastní frekvenci f0A = 12.000 Hz)
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6b) výpočet náhradní kapacity vedení pro jiné parametry sítě (f0 > f0B):

(uvažujte vlastní frekvenci f0B = 600 Hz)
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7) zapojení vlastní laboratorní úlohy a změření průběhu obnoveného napětí na kontaktech vypínače:

· laboratorní model sítě zapojte podle schématu uvedeného v zadání
· pomocí auto-transformátoru nastavte modelové napětí sítě Umod

(modelové napětí zvolte v rozsahu Umod = 4-6 V)  

· postupně nastavte vypočtené parametry obvodu pro jednotlivé body zadaní a změřte modelové průběhy napětí na kontaktech při vypínaní vždy nejprve bez vlivu tlumícího odporu a poté se zapojeným tlumícím odporem. Změřený průběh napětí pro každý bod zaznamenejte do počítače a vyhodnodtě.    

Postupně tedy proveďte následující měření:
Měření č.1:
(f0 = 5000Hz) 
a) bez vlivu tlumícího odporu
b) se zapojeným tlumícím odporem

Měření č.2:
(f0 < f0A ;  f0A = 12.000Hz) 
a) bez vlivu tlumícího odporu

b) se zapojeným tlumícím odporem

Měření č.3:
(f0 > f0B ;  f0B = 600Hz) 
a) bez vlivu tlumícího odporu

b) se zapojeným tlumícím odporem

8) vyhodnocení modelového napětí na kontaktech: 

Z naměřených průběhů napětí na kontaktech v modelové úloze, určete parametry překmitu napětí, které by odpovídaly skutečným hodnotám napětí při vypínaní ve skutečné síti podle zadání. Vyhodnoťte překmit napětí a strmost nárůstu napětí. 
Postup přepočtu:
Stanovení koeficientu napětí:
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kde:  
US 
– zadané sdružené napětí sítě







Umod 
– nastavené modelové napětí sítě

Stanovení překmitu napětí:
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Strmost nárůstu napětí:
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